

胡小江：深研精修见证教学初心

贯彻县委十五届六次全会精神

“同学们，大家知道学校校徽的设计理念是什么吗？”9月10日，走进桐庐科技城未来学校七(2)班，副校长胡小江正在上综合实践课，随着问题的抛出，学生们很快进入角色，开展起热烈的小组讨论。

胡小江的课显得轻松且有趣，这是他一直探索和推崇的教学方式。“我很喜欢胡老师上课，他的课堂轻松愉快，实践活动较多，让我们学习到了很多知识，可以解决生活中遇到的很多问题，非常实用。”虽然只有短短两节课的接触，但学生柳一依已对胡小江充满喜爱和敬意。

2015年，胡小江从毕浦中学开启了“三尺讲台”人生，一路走来，勤勉务实的他从一名普通教师，逐步成长为教科室主任、学校副校长。曾经的畲族文化寻觅之行，胡小江把课堂搬到了校外，这一课例成为许多学生“初中最难忘的一件事”。而正是那一次的创新经历，胡小江暗下决心，要帮乡村学生找到一条“符合他们认知和成长的学习路径”，他积极联合其他学科的教师开展项目化教学，一起推动课程变革。



在教学上，胡小江不拘泥于课本知识，课堂也不设限，乡间、田地都能成为学生学习知识和技能的乐园。“综合实践课是集知识性、实践性、创新性于一体的课程，通过解决真实的生活问题，来培养学生综合性跨学科实践能力。”自担任学校的综合实践课教师以来，

胡小江便深耕于此。今年，因为工作调动，胡小江来到新的学校，走上新的工作岗位，不仅要负责学校教学管理工作，还兼顾着七年级四个班的综合实践活动课程。热爱教学研究的他，还参与编写《乡村学校课程改革20问》《从理解到行动：综合实践活动课

的区域探索》等多本著作。“胡校长是我们老师心目中的‘学霸’，不仅拥有丰富的教学经验和深厚的科研成果，还愿意倾囊相授，无论是在论文撰写、课题，都会给我们提供指导和帮助，让大家受益匪浅。”科创教育中心主任王蓉表示。

中国教育部乡村优秀青年教师培养计划人才、浙江省教材库专家、浙江省领航计划青年科技人才、杭州市优秀教师、杭州市教坛新秀、杭州市四星级学科带头人……九年教育生涯期间，胡小江获奖无数，但在荣誉面前，他却表现得淡然。

“作为一名老师，我将把‘生活即教育，社会即学校’的理念传递给学生，让孩子们真正将学习的知识链接到真实的生活，把学习和生活连接起来。作为管理者，我希望给老师搭建‘展示、反思、提升、成长’四维支持性平台，提升教师教学水平，助推学校高质量发展。”展望未来，胡小江信心满满。“接下来，我也将助力科技城未来学校，以科技为学校发展的着力点，打造出全省乃至全国的科技特色项目，让学校成为桐庐教育的金名片。”(记者 徐文静)

(上接1版)

县住建局将紧盯重点企业和重点项目，加大“评定分离”推广力度。紧扣融杭接廊契机，出台购房补助新政，启用房屋征收房票，推广二手房“带押过户”服务。全面推进城市更新行动，大力实施污水零直排、天然气扩面、充电桩建设等工程，争创全国无障碍建设示范县，力争挂牌1个省级风貌样板区、1个省级现代化美丽城镇、3个省级未来社区。结合城市公园绿地开放共享首批省级试点建设，加快实施“十大主题”微改造、精提升行动。扎实推进城乡危旧房清零，深入做好房地产风险项目“保交楼、保交房”攻坚清零。聚焦建筑工程、城市运行等领域重大安全风险点和薄弱环节，强化风险管控和隐患排查整治。

县综合行政执法局将深化“大综合一体化”行政执法改革，推进县域“一支队伍管执法”，设立县乡两级行政执法中心，实现执法力量统一指挥调度。加快构建全闭环的指挥协调体系、全覆盖的整体监管体系、全链条的综合行政执法体系，进一步破解执法力量分散、监管执法职责不清、部门职权交叉等问题。深化环卫高品质一体化改革，实现“一把扫帚扫到底”；打造滨江路高品质示范街区，形成桐庐城市消费新亮点；推进江南农贸市场升级改造，力争在2025年二季度前建成特色鲜明、布局合理、设施完善、整洁有序的高品质农贸市场标杆；推动渣土处置全流程规范化，进一步加强消纳能力建设，优化工程渣土处置。

县交通运输局将聚焦“融杭融圈”，加快完善“三高铁四高速两水道”综合立体交通网络，保障推进杭淳开高速、合温高速、钱塘江三级航道整治工程等重点工程，积极对接上海铁路局，推出站城协作、通勤班列、旅游专列等新载体；聚焦“人民满意”，深化城乡公交一体化改革，构筑“网络一体、管

我们的节日·中秋

(上接1版)

值得一提的是，江南龙门湾全新推出水上游乐园，新增竹筏漂流、电动船、快艇、水上飞人等体验项目，可让整个身心融入这片醉人的山水中。

中秋节高速不免费

今年中秋假期为9月15日至17日，中秋假期高速公路不实行小客车免费通行政策。

结合往年中秋假期和今年五一、端午假期的流量情况，杭州公安高速交警预判，中秋假期流量高峰将集中在9月14日16时至21时、9月15日9时至12时出城时段；9月17日15时至22时返城时段。

受短途出行影响，杭新景高速杭州南枢纽和场口互通段容易出现排队缓行现象，建议如下绕行：杭州绕城高速西线车辆，从转塘收费站下高速行驶至科海路，沿地方道路，至桐庐收费站重新上高速。之江大桥方向车辆，行驶至科海路，沿地方道路至桐庐收费站重新上高速。场口互通至凤川互通路段出现缓行时，建议从场口收费站下高速走320国道，绕行至凤川收费站重新上高速。

杭州公安高速交警提醒，高速行车请提前做好车况性能检查，提前规划路线，做全出行准备，合理规划出行时间、出行路线与出行方式，错峰文明出行。谨记全员系好安全带、疲劳分心把命害、行车距离留余地、尾随货车生意外、违法停车危险来“保命五条”。发生故障或事故，牢记“车靠边、人撤离、即报警”，三个动作必须快。

中秋节月圆人团圆，但是台风“贝碧嘉”横插一脚，导致中秋节“泡汤”。根据最新气象消息，预计“贝碧嘉”将于15日夜间至16日早晨在上海到浙闽交界处一带沿海登陆(强台风级，14-15级，42-48米/秒)，之后强度逐渐减弱。因时效较长，其路径还有一定的不确定性，有出行计划的市民朋友请及时关注气象，合理安排出行。(记者 金轶润)

杭州市文化科技卫生“三下乡”服务走进桐庐

本报讯(记者 周雨婷)近日，由杭州市科协主办，市生态文化协会、县科协承办的2024年全国科普日杭州市文化科技卫生“三下乡”常态化服务活动走进我县，先后在富春江、江南、横村等乡镇，为当地居民们带来科技展览、健康义诊和文化体验服务项目。

“肩膀本来很痛，现在医生帮我治疗了一下已经好多了！”在富春江镇大洋坪社区，中医专家为居民们提供了刮痧、穴位按摩、耳灸、推拿等中医疗疗服务，居民们纷纷表示，在家门口享

受服务，既方便又温馨。

另一侧的文化体验区也热闹非凡，在志愿者的引导下，居民们制作起精美的漆扇。大家把调制好的漆料滴入清水中轻轻搅动，待漆料在水面上自然散开后，再通过晃动和旋转扇子，一幅幅精美的漆扇作品便诞生了。

在科技活动展示区，下棋机器人与象棋爱好者展开了激烈的“人机对弈”，吸引了众多观摩者。78岁的田恒亮老人感慨道：“这是我第一次和机器人下棋，人工智能真是太强大了！”此

推动两地青年“双向奔赴”

桐庐得荣青年交流工作座谈会举行

本报讯(记者 金轶润)“桐得同心，汉藏友谊，长长久久。”9月11日，“桐庐·得荣”两地青年交流工作座谈会在县青少年宫举行。

来自四川得荣县的20余名青年代表参观了县红领巾主题教育馆，观看了桐庐青年发展型县域建设主题宣传片《与桐庐共成长》。

“桐庐得荣两地虽然相距两千多公里，但今后我们可以通过视频连线

的方式进行交流，将桐庐的非遗文化、特色教学内容展示给得荣的学生……”“我们正在开展‘河小青’守护母亲河的志愿行动，双方也可以联动开展守护各自母亲河的志愿服务活动。”座谈会上，两地青年代表分别就如何更好地开展互动交流发表意见建议。

“我们诚邀桐庐青年到得荣走一走、看一看，实地了解我们的风土人情、自然禀赋，让两地青年有更深入的

交流。”座谈中，得荣团县委书记王群英向桐庐发出邀约。桐庐团县委书记黄浩琮表示，“希望得荣与桐庐在开展青少年工作上更有更丰富的联动载体，产生不一样的化学反应。”

下一步，桐得两地青年将持续拓展多形式、多层次、多内容的交流渠道，在产业发展、文化挖掘等方面开展交流，互学互鉴、同心同行。

以内容赋能营销 解锁短视频新打法

软件应用技巧等方面内容向大家进行了分享和交流互动。

“做账号最关键的是坚持，过程中要不断复盘、优化、提升，才能越做越好。”现场，杜预村党总支书记、村委会主任姚兴军介绍了自己在助农带货直播过程中积累的心得与经验。

在“自由交流”环节，参与者们就如何提高短视频播放量，短视频制作如何

才能引人共情等话题进行了探讨，现场气氛热烈。大家表示，本次沙龙交流活动实用且精彩，对短视频电商营销方式有了更深刻的认知和理解。

接下来，县商务局、县电子商务公共服务中心将继续开展相关电商业务培训活动，为本地企业和经营个人输送电商新知识，提升其电商运营的技能水平。

家门口“影院”为群众精神文化生活添活力

本报讯(记者 程佳园)为进一步丰富辖区居民的精神文化生活，增进邻里之间的交流互动，连日来，桐君街道东门社区联合县中医学会、精益口腔等共同开展“星空邻里影院”电影放映进社区活动。

夜幕降临，偌大的桐君广场渐渐热闹起来。广场一角，电信反诈宣传、健康咨询服务、中医刮痧推拿以及文明养犬科普等系列活动正在如火如荼地进行。不远处，银幕挂起，志愿者早早准备好了座椅，调试好放映设备。晚上6点半，伴随着光影闪烁，电影正式开始放映，现场的气氛瞬间变得安静而专注。

观影过程中，居民们一次次被影片中跌宕起伏故事情节与鲜明生动的人物形象所感染。放映结束后，居民王大伯意犹未尽，“在家门口看电影的感觉太好了，看得非常开心！”“社区组织的这次活动，非常用心，在家门口和邻居们围坐在一起，聊聊天，看看电影，还能免费体验推拿刮痧，真的很不错。”居民李大叔笑着说道。

一块幕布、一台放映机、一部好电影，换来群众一张张笑脸。“接下来，我们计划每月的10号和20号都安排电影展播，将广场打造成面向基层群众的宣传思想文化阵地，把电影送到群众家门口、把文化种进群众心里头，为群众精神文化生活增添活力。”社区党委书记、居委会主任方美平表示。

